OEF 180827 accijns op benzine

Opgave 1. Accijns op benzine.

De adviesprijs op benzine is op dit moment €1,799. Deze prijs kun je in vier stuken
knippen, zoals in de tabel hieronder is gedaan. Onderstaande tabel geeft de
percentages weer, waaruit de benzineprijs aan de pomp bestaat.

9.

benzine diesel Ipg

btw 17 17 17
accijns 43 33 19
marge 10 12 30
productie 30 38 34

Leg uit waarom in alle gevallen de btw 17% van de consumenten eindprijs
bedraagt.

Bepaal de hoogte van het btw percentage dat geheven wordt.

Hoeveel euro verdient de overheid aan een liter benzine.

Welke brandstofsoort probeert de overheid het meest in gebruik af te
remmen?

Leg uit waarom accijns een vorm van indirecte belasting is.

Leg uit dat er sprake is van negatieve externe effecten bij het consumeren van
benzine.

Bepaal met behulp van onderstaande grafiek van de benzinemarkt de hoe
vraaglijn zou liggen als de overheid niet op de benzinemarkt had ingegrepen.
Arceer het verlies aan surplus (welvaart) dat door overheidsingrijpen op deze
markt tot stand komt.

Hoeveel bedraagt de minimale leveringsbereidheid op deze markt?

10.Leg uit dat ondanks de afname van het surplus de welvaart van Nederland

vooruit kan gaan door het opleggen van een accijns.

P 6
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Q (in mln liters)
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